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1))

2)

3)

Escribir un método Java al que se le pasa como parametro un array de Strings, y que
calcula y retorna el nimero de elementos del array que comienzan por el texto "grado",
"méster" o "doctorado". Se recuerda que la clase String dispone del siguiente método
que permite saber si el string actual comienza por el texto str:

boolean startsWith(String str)

Escribir un método Java que aplicando el algoritmo iterativo de Ramanujan calcule y
retorne una aproximacion del namero .

S22 5 (401103 +26390k)

1
/1 9801 ~ 0o (k') 396

Para hacer este calculo de forma eficiente, crear una variable para el factorial de (4k),
otra para el factorial de k y otra para la potencia 396% . Tener en cuenta que tras calcular
el valor actual del sumatorio para k, para obtener los proximos valores de estas variables
bastara multiplicar la variable con el factorial de (4k) por (4k+1)*(4k+2)*(4k+3)*(4k+4);
para el factorial de k basta multiplicar la variable por (k+1); y para la potencia multiplicar

la variable por 396*396*396%396.

Este algoritmo es extremadamente eficiente; solo con n=1 se obtiene la precision de un
nimero double y si usdsemos numeros con mayor precision que el double, con cada
nueva iteracion se obtendrian otros 8 decimales mas. Existe una evolucion mas moderna
pero mas compleja, el algoritmo de Chudnosvsky, que obtiene 16 decimales con cada
iteracion.

Escribir un método Java que reciba como pardmetros los siguientes valores reales
relativos a la altura 4 de una columna de liquido que se descarga a través de un capilar de
radio R situado en su parte inferior. El método recibe como parametros:

* R:radio del capilar, en m

* hy: altura inicial en m

* ¢ tiempo transcurrido en s

* p: densidad del liquido en Kg/m3

* m: viscosidad, en Kg/(ms)

» L:longitud del capilar, en m

* §:seccion de la columna, en m?2

El método calcula y retorna la altura, 4, en m obtenida mediante las siguientes
expresiones, siendo g la gravedad:
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Escribir el pseudocodigo de un método recursivo llamado darVuelta que permite dar la
vuelta a las palabras de un texto que se pasa como parametro. Las palabras se separan
con un solo espacio en blanco y no hay espacios al principio ni al final. EI método
retorna un string con las palabras del string original pero puestas al revés. Por ejemplo, si
el texto original es "andrés come arroz" el resultado serd "arroz come andrés".

Para este método se cuenta con las siguientes operaciones aplicables a un texto: la
operacion buscaEspacio que busca el primer espacio en el texto y retorna su posicion, o
-1 si no hay ninguno (similarmente al indexOf(" ") de Java). Y también la operacion
substring(poslini,posFin) que obtiene un fragmento del texto situado entre las posiciones
poslini (incluido) y posFin (excluido), al estilo Java.

Para hacer el método tener en cuenta que el caso directo se da cuando el texto original no
tiene ningun espacio y en ese caso hay que retornar el texto original. En el caso recursivo
hay que retornar darVuelta(texto original sin su primera palabra) + un espacio en blanco
+ la primera palabra.

Contestar razonadamente a las siguientes preguntas. Utilizar un maximo de 5 lineas para
cada respuesta:

a. En una hoja de calculo tenemos esta formula escrita en la celda E1:[=$B2*C1{
(Qué formula aparecera en la celda F2 si copiamos alli esta formula? ;Y si la

formula original fuese[=B2*$C$ 1/’

b. Disponemos de una hoja de calculo con valores entre las filas 3 a 53 en las
columnas B, C y D. Indicar los pasos que darias para que en la columna E aparezca
la suma de las casillas no vacias de la fila correspondiente.

c. Se parte de una hoja de calculo con las columnas A, B, C y D con datos ya metidos.
Describe brevemente los pasos a realizar para afiadir una columna nueva que
contenga el valor maximo de las casillas no vacias de la fila.

d. Explica con brevedad como se establece una relacion entre dos tablas de una base
de datos relacional.

e. En una base de datos relacional un informe se puede basar en una tabla o en una
consulta. Explica las principales diferencias entre hacerlo con una o con otra.

Nota: en esta cuestion, las respuestas correctas suman 0.2 puntos, las incompletas o las
que pasen de 5 lineas ni suman ni restan y las erroneas restan 0.1 puntos. Se valora la
precision de la respuesta.
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Se desea realizar una parte del software perteneciente a un almacén de tornilleria. Para ello se
dispone de la clase Tornillo ya realizada, cuyos objetos almacenan datos relativos al tornillo
como su métrica, longitud, nimero de unidades por caja y cajas disponibles. Dispone de
métodos para construir el tornillo, observadores de los atributos y un método para cambiar el
numero de cajas disponibles. Se desea crear la clase AlmacenTornillos. Los diagramas de estas
clases se muestran aqui:

Tornillo AlmacenTornillos

-ArrayList<Tornillo> lista

+AlmacenTornillos()

-static boolean iguales(
Tornillo t1, Tornillo t2)

-int buscaTornillo(Tornillo t)

+ Tornillo(String metrica, int longitud
TipoCabeza cabeza, int unidsPorCaja)
+TipoCabeza getCabeza()

+int getLongitud() ~ . . . .
+String getMetrica() I;rsl:l;ldeg(??_]as(Tomlllo t, int numCajas)
+int getNumCajas()

+int sacaPedido(Tornillo[] tipos,

+int getUnidadesPorCaja() int[] unidades)

+ setNumCajas(int cantidad)

Los métodos de la clase Tornillo hacen lo siguiente:

* Constructor: Construye el tornillo a partir de la métrica, longitud, tipo de cabeza y
unidades por caja, que se pasan como parametros. Los valores permitidos para la métrica
son: M1, M2, M3, M4, M5, M6, M7, M8, M10, M12, M14, M16, M18, M20, M22, M24,
M27, M30

» getCabeza(): Retorna el tipo de cabeza (ALLEN, HEXAGONAL o AVELLANADA).
* getlongitud(): Retorna la longitud en mm, sin contar la cabeza.

* getMetrica(): Retorna la métrica del tornillo. Si vale ERROR es porque ha habido un
error al crear el tornillo.

» getNumcCajas(): Retorna las cajas disponibles para este tornillo.
» getUnidadesPorCaja(): Retorna las unidades por caja.
* setNumcCajas(): Modifica las cajas disponibles poniéndolas al valor indicado por el
parametro cantidad.
El tipo de cabeza se expresa como un dato de la clase enumerada TipoCabeza que estd definida
aparte de esta forma:
public enum TipoCabeza {ALLEN, HEXAGONAL, AVELLANADA}

La clase AlmacenTornillos dispondra de un atributo que es un ArrayList de objetos de la clase
Tornillo y que contiene la lista de los tipos de tornillos del almacén. Cada tipo de tornillo aparece
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en esta lista una sola vez. Sus métodos deberan hacer lo siguiente:

Constructor: Crea la lista vacia.

iguales(): Retorna un booleano que indica si los tornillos t1 y t2 son del mismo tipo o
no. Son del mismo tipo cuando coinciden la métrica, longitud y cabeza.

buscaTornillo(): Busca un tipo de tornillo en la lista y retorna el indice de la casilla donde
estd, o -1 si no se encuentra. La busqueda es solo usando la métrica, longitud y cabeza.

afiadeCajas(): Afiade al almacén cajas de tornillos de un tipo. Si ya hay tornillos del
mismo tipo afiade numCajas a las que ya habia. En otro caso establece las cajas del
tornillo t iguales a numCajas y afiade ese tornillo a la lista de tornillos.

listado(): Hace un listado en pantalla de todos los tipos de tornillos del almacén. Se
muestra primero una cabecera explicativa. Luego un tipo de tornillo por linea mostrando
su métrica, longitud, tipo de cabeza, unidades por caja y unidades totales.

sacaPedido(): Retira del almacén un pedido compuesto por diferentes tipos de tornillos,
indicados en el array tipos. De cada tipo de tornillo se retirard el nimero de unidades
indicado en la casilla correlativa (con igual indice) del array unidades. Si los arrays tipos
y unidades no tienen el mismo tamafo, se retorna -1. Después de esta comprobacion
pero antes de realizar ninguna otra operacion, se comprobara si el almacén contiene
suficiente nimero de unidades de todos los tornillos del pedido. Si no hay suficiente de
alguno de ellos, se retornard 0, sin hacer ninguna modificacion en el almacén. En caso de
que se pueda completar el pedido, se actualizard el nimero de cajas disponibles en el
almacén para cada tipo de tornillo, restando el numero de cajas sacadas de cada uno y el
método retornara el nimero total de cajas sacadas del almacén (si un tipo de tornillo se
queda con cero cajas seguira figurando en la lista). Para este método se seguira el
siguiente pseudocddigo:

método sacaPedido(Tornillo[] tipos, entero[] unidades) retorna entero
// Comprobamos el tamafio de los arrays
si longitud de tipos != longitud de unidades entonces
retorna -1
fin si

// Comprobamos la disponibilidad
booleano disponible=true
// recorremos todos los tornillos del pedido pero si encontramos uno que no
/I existe en el almacén o que no tiene suficientes tornillos disponibles
// abandonamos el bucle
entero i=0
mientras (i<tipos.length && disponible)
entero indc=buscaTornillo(tipos[i])
si indc=-1 6 (numero de cajas de la casilla indc de lista) *
(unidadesPorCaja de la casilla indc de lista) < unidadesli]
entonces
disponible=false
si no
i++
fin si
fin mientras

// Sacar las cajas en su caso

si disponible entonces
// hay disponibilidad y sacamos las cajas del almacén
// recorremos todos los tornillos del pedido
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entero totalCajas=0 // contador de las cajas sacadas
para j desde 0 hasta longitud de tipos-1
entero indice=buscaTornillo(tiposl[j])
Tornillo tEnLista=casilla indice de lista
entero porCaja=unidades por caja de tEnLista
entero cajasDisponibles=nUmero de cajas de tEnLista
entero cajasSacadas=redondeo por arriba(unidades[j])/porCaja)
establecer nUmero de cajas de tEnLista a cajasDisponibles-cajasSacadas
totalCajas=totalCajas + cajasSacadas
fin para
retorna totalCajas
si no
// no hay disponibilidad
retorna O;
fin si
fin método

Escribir ademas en una clase aparte un programa de prueba con un main que haga:
* Crea el almacén vacio
* Afade unos cuantos tipos de tornillos (al menos tres)
* Hace un listado
* Saca un pedido para el que no hay suficiente stock, mostrando el valor retornado
» Saca un pedido para el que si hay suficiente stock, mostrando el valor retornado

* Hace un listado

Valoracion (sobre 10):
1) Encabezamiento de la clase, atributo y constructor: 0.5 puntos
2) iguales: 0.5 puntos
3) buscaTornillo y listado: 1.5 puntos cada uno
4) afadeCajas, sacaPedido: 2 puntos cada uno

5) main: 2 puntos
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